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- ABERTURA

Presidente (Deputado João de Deus):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outoràa do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Lincoln de Oliveira.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

PROJETO

DF, Paulo

-PRESIDENTE DA SESSÃO, TERCEIRO SECRE
CLDF E LÍDER DO PPB, Deputado João de Deus;
- HOMENAGEADO, Lincoln de Oliveira;
- VICE-PRESIDENTE DA CDDHCEDP E AUTOR DO
DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado João Carlos;
- DESEMBARGADOR DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO
Guilherme Vaz de Mello;
- PRESIDENTE DA OAB - SEÇÃO DF E CIDADÃO HONORÁRIO
DE BRASÍLIA, Safe Carneiro;
- VICE-PRESIDENTE DA OAB, Carlos Mário Velloso Fi no.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO JOÃO CARLOS, autor do projeto dle decreto
legislativo.

- Discorre sobre o significado do exercício da advo
- Ressalta que Lincoln de Oliveira é um

representante da profissão.
- Lembra o nascimento e a infância de Lincoln dje Oliveira,

em Goiás.
- Descreve a trajetória profissional do homenageadb.

ARIO DA

lacia.
legítimo

- Testifica o reconhecimento de Lincoln de Oliv
colegas de profissão, o que resultou na sua eleição,

iira pelos
por duas
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vezes, para a presidência da OAB - subseção Sobrad
eleição como Conselheiro da OAB - seção DF.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO, em nome do B
Cristão Democrata.

- Enfatiza que o trabalho de Lincoln de Oliveira com a
população de Sobradinho vai além do profissional e cípega ao de
promotor da cidadania.

- Destaca a personalidade solidária de Lincoln de

SAFE CARNEIRO, presidente da OAB/DF e Cidadão F
Brasília.

- Refere-se ao significado da distinção com
Cidadão Honorário de Brasília.

- Reconhece em Lincoln de Oliveira um exemplo
de profissional.

LINCOLN DE OLIVEIRA, homenageado.

- Lembra a sua chegada a Brasília na década de .80.
- Expressa o seu amor por sua terra natal e por Bmsília.
- Relata a sua trajetória de vida e, especificamenle, as suas

conquistas no campo profissional.
- Menciona os títulos com os quais já foi consagrado.
- Frisa que o título de Cidadão Honorário qe Brasília

representa um novo compromisso.
- Profere uma oração.

nho, e sua

oco Social

Dliveira.

horário de

título de

de caráter e
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado João de Deus):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Declar^

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal

atendimento a requerimento do Deputado João Carlos, se destim

do Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Exmo. Sr. Lincoln d(

Convidamos as seguintes autoridades para compor a

sessão solene: o Exmo. Sr. Terceiro Secretário desta Casa, neste

presidindo esta sessão, Deputado João de Deus; o Exmo. Sr.

Oliveira, nosso homenageado desta manhã; o Exmo. Sr.

requerimento que propiciou a realização desta sessão, Depu

Carlos; o Exmo. Sr. Desembargador do Tribunal de Justiça

Federal, Paulo Guilherme Vaz de Mello; o Exmo. Sr. Cidadão

Brasília e Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Safe

Exmo. Sr. Vice-Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, C

Velloso Filho.

Registramos ainda as seguintes presenças: Evandro

Amorim, Joaquim Flávio Spíndula, Joaquim Dutra, José Luiz

de Almeida, Ailton Coelho Alves, Rodrigo Freitas Rodrigues A

Dolher, Roberto A. Rodrigues Alves, Tarcísio Pádua, Evaldo F

Santos, Marcos de Souza, Márcio de Souza Oliveira, João

José Gomes de Matos Filho, Luiz Feitosa dos Santos, João

Reginaldo Carvalho, Aldo Francisco Zago, Esdras Dantas de

Henrique Paiva Salazar, Valdivino Vieira Silva, Fernando Corre

Geraldo Batista de Almeida, Ana Paula Coutinho Rodrigues, Alah

aberta a

que, em

à entrega

Oliveira.

Mesa desta

momento

Jncoln de

autor do

ado João

to Distrito

Honorário de

Carneiro; o

rios Mário

Filho

Neiva de

, Jansen

, Hélio

itosa dos

Neto,

($onçalves,

, Luiz

da Silva,

Lady de

Rodric ues

Souza,

\
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Oliveira Costa, Martha Aparecida Gomes da Silveira, Andréa

Alvarenga Assis, Maria Aparecida de Oliveira, Valdivino Fr

Oliveira, Francisco Arnaldo Pessoa de França, André Luiz, Fran

de alencar Araripe; Denohi dias Beltrão; Jerônimo Villela; Olei

Marques; Joana D'Arc Alves Barbosa Vaz de Mello; Ailton Teixe

José Carlos P. Faria; Aldo Andrade de Menezes; Cirlei Maria

Fernando Zago; José Ribamar Rodrigues; Roberval Casemir

Antônio Carlos R. Borges; Maria Goreth B. Caixeto; Jansen

Almeida;

Convido todos para cantarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Para abertura oficial de

solene, concedo a palavra ao Deputado João de Deus.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Bom-d

Declaro aberta a sessão solene da Câmara Legislativa

Federal que, em atendimento a requerimento do Deputado João

destina a conceder título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.

Oliveira.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalho:

Convido o Exmo. Sr, Deputado João Carlos, autor

Legislativo, para proceder à outorga do título.

(Entrega do título Cidadão Honorário de Brasília.)

de Abreu

alncisco de

isco José

Francisco

rã Lopes;

Corte; Aldo

Belmati;

Fialho de
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Ccjncedo a

palavra ao Deputado João Carlos.

DEPUTADO JOÃO CARLOS - Bom-dia a todos.

Exmo. Sr. Presidente desta sessão solene, Deputado

Deus, Terceiro-Secretário desta Casa, meu companheiro do PTB

dia 21 deste mês, sagrou-se vitorioso pela quarta vez como Pres

Associação dos Policiais Militares do Distrito Federai; Exmo. Sr.

João de

que, no

dente da

Cidadão

Honorário de Brasília, Lincoln de Oliveira; Exmo. Sr. Desembargador do

Tribunal de Justiça do Distrito Federal, Paulo Guilherme Vaz de Mello; Sr.

Cidadão Honorário de Brasília e Presidente da Ordem dos Advogados do

Brasil, Safe Carneiro; Sr. Vice-Presidente da Ordem dos Advojados do

Brasil, Carlos Mário Velloso Filho; demais autoridades, juizes, a

conselheiros da Ordem dos Advogados do Brasil, fam

homenageado, seu pai, Sr. Luiz Gomes de Oliveira; sua mãe

Francisca de Souza Oliveira, sua esposa Sônia Regina Machado cê Oliveira

e seus filhos; Guilherme Machado de Oliveira, Gabriel Machado d 3 Oliveira,

Giovana Machado de Oliveira, Gustavo Machado de Oliveira; seus irmãos:

Maria Aparecida de Oliveira Vieira, Valdivino Francisco de Oliveha, Martha

Aparecida da Silveira; Maristela Gomes de Oliveira, Márcio ie Souza

Oliveira e Marcos de Souza Oliveira; seus cunhados: Sérgio Rogério

Machado da Silva, Flávio Moncaio da Silveira e Valdivino Vieria a Silva e

seu primo Manoel de Jesus Lima.

vogados,

ares do

, Dercília
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IVA DO DISTRITO FEDERAL
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RAFIA
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HORÁRIO INÍCIO SESSÃO / REUNIÃO Q
OhõOmin SOLENE

REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, familiares e ar

RÁFICAS^

JARTO
4

nigos do

homenageado, senhoras e senhores, "Ensina-nos o Mestre Plácido e Silva,

em seu vocabulário jurídico, que no sentido amplo advogado é toda pessoa

que, patrocinado os interesses de outrem, aconselha, responde de direito e

lhe defende os mesmos interesses, quando discutido judicial ou

extrajudicialmente".

É esse espírito de defesa dos interesses de outrem que decerto,

encantou e continuará a encantar tantos jovens para a profissão de

advogado, sobretudo nos dias de hoje, quando a complexdade da

sociedade moderna impõe-nos luta cotidiana pelo direito no mais amplo

sentido.

No passado, homens do calibre de Mahatma Gandhi

encontraram, na nobre profissão de advogado, o caminho para defender

seus povos, reivindicar justiça e buscar o direito à autodeterminação. Um

dos maiores líderes da humanidade, Gandhi era advogado foimado na

Inglaterra. Abdicou de qualquer interesse próprio para defender a índia

contra o domínio inglês, porque se identificava com o sofrimento de seu

povo, sobretudo com os chamados "intocáveis", gente mais pobre

pertencentes à casta de párias da sociedade.

Hoje, a Câmara Legislativa do Distrito Federal homenageia uma

personalidade que, ao longo de sua vida, tem procurado encarnar esse

espírito de defesa dos interesses alheios, de luta pelo certo e just), mesmo

diante de obstáculos a princípio intransponíveis. Trata-se do nobro colega e
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Horário Início Sessão/

OhõOmin SOL

Revisor(a)

NOTAS TAQUI

Reunião

ENE
G

Orador(a)

s

GRÁFICAS0)

uarto

5
j

~\

amigo Lincoln de Oliveira, a quem ofertamos o título de Cidadão Honorário

de Brasília.

Lincoln de Oliveira é originário de terras goianas, nasceu na

cidade de Goiás em 22 de março de 1962. Naquele dia, o casal Luz Gomes

de Oliveira e Dercília Francisco de Souza Oliveira acolhia nos braços o

pequenino, que viria a se tornar nobre defensor de justiça.

Os primeiros passos da educação do futuro advogatio seriam

dados ainda no Grupo Escolar Manoel Caiado, da pacata cidade de Goiás.

Ali, o jovem esperto e de boa índole concluiria o primário no anc de 1973,

para, em seguida, ingressar no Colégio Estadual Professor Alcides Jubé.

Nesse estabelecimento de ensino, o nosso homenageado permarieceria por

sete anos até concluir o 2° Grau, no ano de 1980. Lincoln tinha p anos para

avançar vôos mais altos, entretanto, para tal, precisava buscar c^mpo mais

amplo distante da cidade natal.

ntegradas

Dedicado

tensão ao

Fórum de

Assim é que foi estudar em Uberaba, nas Faculdades

- FIUBE -, e realizar um sonho, um desejo, graduar-se em Direito

aluno, nosso homenageado procurou fazer diversos cursos de e;

longo da graduação. Participou, entre outros eventos, do l

Conferências e Debates Políticos, promovido pela própria faculdade e do

Curso de Legislação Trabalhista, realizado pela Secretaria de

Administração, por meio do Instituto de Administração Pública.

Paralelamente ao curso de graduação, Lincoln

experiência com os advogados mais tarimbados, que poderiam

Estado de

oi buscar

he ensinar
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rData t

271 1 1 / 0 1 ]
^
^Taquígrafofa)

Horário Início Sess

LOhõOmin S<

Revisor(a)

NOTAS TAQUI

ao /Reunião
OLENE

G

Oradorfa)

os caminhos dos tribunais. Assim é que estagia com Dr. Haroldo

Vicente de Paulo da Cunha Braga, dois ilustres advogados de Ub<

GRÁFICAS^0

uarto
6

-/

N

Fotti e Dr.

íraba. Era

o dia 11 de setembro de 1985, quando Lincoln realizou a primeira audiência.

Em 1987, o sonho de menino realiza-se e o jovem de vinte e

cinco anos obtém a graduação como Bacharel em Direito. A vontade de

quem quer crescer intelectualmente é inesgotável, por isso, Lincol "\ continua

a se aperfeiçoar e participar de diversos seminários e cursos sopre temas

ligados a sua área profissional: Seminário sobre o Novo Estatuto da OAB,

Seminário sobre Direito Eleitoral, entre outros.

A opçáo de Lincoln pela advocacia foi de corpo e espír to e já em

Brasília se destacaria pelo empenho e dedicação. Tanto é que fo escolhido

pelo colegas de profissão Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil

Subseção Sobradinho por dois mandatos. Mais tarde, seria eleitc, também,

como Conselheiro da Ordem dos Advogados do Brasil Seção Distrito

Federal, cargo que ocupa até os dias de hoje.

Lincoln, como homem e advogado preocupado com as futuras

gerações de profissionais, procurou compartilhar experiências conr os alunos

da graduação da Associação de Ensino Unificado do Distrito Federal

AEUDF, onde lecionou por dois anos, de 1995 a 1997.

Prezado Lincoln de Oliveira, sabemos da sua dedicação como

advogado e cidadão brasiliense sobretudo à comunidade da cidape serrana

de Sobradinho. Quem convive com o senhor no dia-a-dia sabe do seu
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Sessão/Reunião
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Guarto

Taqufgrafofa) Revisor(a) Orador(a)

ce

carinho por essa satélite, o que, sem qualquer dúvida o qualifi

recebimento da homenagem hoje prestada.

O título de Cidadão Honorário de Brasília é uma

reconhecer seu empenho e dedicação não só como brasileiro, mas

como advogado que se empenha na defesa dos que precisam

amparo.

Que o senhor possa continuar nesta brilhante trajetórfe

ávido por buscar justiça, sempre ávido por lutar pelo certo, mesmo

obstáculos.

Que o senhor possa continuar a encarnar o espírito d

como Gandhi, que souberam defender o povo e a gente simple

povo do Distrito Federal.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS)

presença da Deputada Aniicéia Machado.

Concedo a palavra à Deputada Aniicéia Machado.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - Exmo. Sr.

Secretário desta Casa, nosso ilustre amigo, Deputado João de D

momento presidindo esta sessão; Sr. Cidadão Honorário de Brasí

novo Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Lincoln de Oliveira; Exmc

do requerimento que propiciou a realização desta sessão,

Carlos; Exmo. Sr. Desembargador do Tribunal de Justiça do Distri

Dr. Paulo Guilherme Vaz de Mello, nosso dileto amigo; Sr

para o

forma de

s também

ajuda e

, sempre

diante de

e homens

3, como o

Ftegistro a

Terceiro-

ius, neste

ia, o mais

. Sr. autor

Deputado João

o Federal,

Cidadão



1 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA

y|8|v DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
üp^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

'Da§7/ 117 01

^Taquígrafo(a)

^

Horário Início Sessão/
lOhõOmin SÓ]

f

Revisor(a)

N OTAS TAQ U 1 G RAF 1 CAS \^
"

Reunião

LENE
G

Orador(a)

uarto

8
^

.^
-.

Honorário de Brasília e Presidente da Ordem dos Advogados do

Safe Carneiro; Sr. Vice-Presidente da Ordem dos Advogados do

Brasil, Dr.

Brasil, Dr.

Carlos Mário Velloso Filho, senhoras e senhores, autoridades presentes,

quero dizer que é motivo de muita satisfação estar presente nesta sessão

que considero ser de grande importância para toda população ao Distrito

Federal, mas, em particular, para a cidade de Sobradinho.

Inicio minhas palavras parabenizando o meu colega,

João Carlos, que teve a brilhante iniciativa de apresentar nesta Casa o

projeto de decreto legislativo propondo a concessão desse título,

votado em plenário sem haver nenhuma restrição quanto

Deputado

o qual foi

ao nome

apresentado.

Dada a sua bagagem e currículo apreciados pelos demais

Parlamentares desta Casa o projeto foi aprovado por unanimidade.

O trabalho do Dr. Lincoln em Sobradinho é respeitado

modo geral, a população tem por ele grande consideração.

É um homem que não está simplesmente voltado para

e, de um

a área do

Direito e não apenas com o objetivo de fazer um trabalho meramente

profissional. O Dr. Lincoln tem prestado um atendimento à popi

sentido de prestar um serviço de esclarecimento, encaminllamentos

adequandos, entendimento das questões aos menos favorecidos,

orientação, além do lado amigo.

ação no
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podemos

com a

Essas são demonstrações de um verdadeiro cidadão, uma

pessoa que muito tem contribuído com seu trabalho, honrado sua o asse e o

corpo do judiciário, trabalhando no sentido de promover a justiça social.

Nos sentimos gratificados por participar desta homenagem

Apesar da dificuldade do horário para todos os presentes,

perceber que você consegue reunir tantas pessoas que comunga|m

decisão desta Casa.

Nesse momento, eu gostaria de parabenizá-lo e também a sua

família, pois a família faz parte dessa conquista. Não tenho duvidais de que

você é um homem vitorioso e mais do que isso, um ser humano sapaz de

entender os problemas do próximo, fazendo com que o seu nome tenha sido

destacado para receber tal homenagem.

Não poderia deixar de registrar a presença o Dr. Paulo (feuilherme

Vaz de Melo, parabenizá-lo e saudá-lo, pois o senhor é una figura

extraordinária, iniciou um trabalho desafiando todos os obstáculos, para

promover em Sobradinho a inauguração de um Fórum. Aproveito a

oportunidade para cumprimentar sua esposa que se faz presente.

O Dr. Lincoln conseguiu juntar na comunidade, nojs órgãos

regionais e, em alguns casos até juntar sucatas para poder fazer com que

Sobradinho tivesse um espaço digno para que a população pu esse ser

atendida.

Nesse momento, rendo nossas homenagens e

agradecimentos, em nome de toda a população de Sobradinho,

nossos

ao nosso
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querido amigo e desembargador que hoje faz parte do Tribunal de Justiça do

Distrito Federal com toda a sua competência, dedicação e honradez.

Não poderia deixar de fazer um elogio muito especUI ao meu

colega Deputado Joáo Carlos, uma pessoa que reside em Sobnadinho há

muitos anos e que tem tido a sensibilidade de discutir, nesta Casa, as

matérias afetas náo só à nossa cidade, mas a todo o Distrito Federal. S.Exa.

tem apresentado propostas aqui e contribuído para que os debates sejam

realmente proveitosos.

Quero parabenizá-lo por esta iniciativa e dizer que ternas orgulho

em tê-lo aqui como representante da mesma cidade - Sobradinho.

Quero também parabenizar o Deputado João de Deus que hoje

é Corregedor desta Casa eleito pelos nossos Pares e que muito tem feito

para o povo do Distrito Federal, sobretudo para a sua categoria - o segmento

da polícia. A dedicação e persistência de S.Exa. na defesa dessa c asse tem

realmente comovido a todos nós que tentamos nos somar a S.Exa. naquilo

em que podemos.

Enfim, para encerrar as minhas palavras, quero para

nosso homenageado, dizendo que a importância do título de

Honorário de Brasília é muito grande, porque, a partir do moment

esta Casa confere o referido título a uma pessoa que conseguiu se

que tem uma folha de serviços prestados, nós o fazemos em nome

população de Brasília.

Denizar o

Cidadão

) em que

destacar,

de toda a
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Como representantes legítimos do povo do Distrito Federal,

assumimos a responsabilidade de honrá-lo com esta comenda, e3te mérito.

Portanto, a partir de hoje, Sr. Lincoln de Oliveira, a sua respon abilidade

passa a ser dobrada por ter se tornado um Cidadão Honorário de Brasília.

Que Deus o abençoe e continue dando-lhe o en sinamento

necessário para que o senhor possa, ainda na sua juventude, rilhar nos

caminhos que promovam, cada vez mais, justiça social e o bem tíe toda a

população do Distrito Federal.

Parabéns. Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Lerei i

manifestação do Deputado Jorge Cauhy que diz o seguinte:

Lincoln, ao cumprimentá-lo, parabenizo-o por essa outorga justa

em seu teor. Posso assegurar-lhe que, há muito, você é

homenagem. Pessoas como você, meu amigo, são exe

compromisso e comprometimento com a nossa amada Capital.

Peço que aceite as minhas escusas pela ausê

compromissos anteriormente assumidos me impediram de compa

honrosa cerimônia.

Jorge Cauhy Júnior, Deputado Distrital."

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) -

palavra ao Presidente da OAB/DF e Cidadão Honorário de Brasíli

Carneiro.

gora uma

"Prezado

e sincera

merecetior dessa

nplos de

cia, pois

fecer a tão

Concedo a

, Dr. Safe



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQU GRÁFICAS^

SR. SAFE CARNEIRO - Exmo. Sr. Presidente desta sessão

solene e Terceiro-Secretário desta Casa, Deputado João de Deus; Exmo. Sr.

Deputado João Carlos, autor do requerimento que propiciou a realização

desta homenagem; Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Conselheiro da

OAB do Distrito Federal, Dr. Lincoln de Oliveira; Exmo. Sr. Desembargador

do Tribunal de Justiça do Distrito Federal, Dr. Paulo Guilherme Vá;

Exmo. Sr. Vice-Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil,

de Mello;

,.., -

ínar

seção do

Distrito Federal, Dr. Carlos Mário Velloso Filho; Sr. Diretor Financeiro do

Conselho da Ordem dos Advogados do Brasil, Dr. Esdras Dantas; Srs.

Conselheiros da Ordem dos Advogados do Brasil, seção do Distrito Federal;

Srs. Magistrados; Srs. Presidentes de subseções; Srs. Consolheiros e

Diretores de Comissões; Srs. e Sras. Advogados; meus senhores e minhas

senhoras, por diversas vezes tenho tido a oportunidade de comparecer a

solenidades como esta, de entrega e de outorga de título da Cidadão

Honorário de Brasília, eu gostaria de sugerir a V.Exa., Sr Presidente, que

transformássemos em título de Cidadão Honorário do Distrito Federal,

porque a cidadania honorária não é só do Plano Piloto, não é só de Brasília,

a cidadania honorária é do Distrito Federal, já que esta Câmara Üegislativa

representa o Distrito Federal e não somente Brasília. Mas tenno tido a

oportunidade de comparecer diversas vezes a outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília a várias personalidades do Distrito Federal e, em todas

elas, sou agraciado com o convite para participar da composição pá Mesa,

tenho me recusado, constantemente, a dizer qualquer palawa neste
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momento de outorga de título de Cidadão Honorário de Brasília às

homenageadas, por uma razão muito simples: entendo que no

que um cidadão de Brasília recebe a glória suprema da sua cê

nascimento nesta cidade, não por haver aqui nascido, mas por h

sido reconhecido como sendo detentor das qualidades que lhe

receber o título de Cidadão Honorário. Creio que este momento é

especificamente àquelas pessoas que recebem a homenagem

pessoas que concedem a homenagem.

Entendo que devem, neste momento, falar as pés

outorgam a homenagem, os nossos representantes nesta Casa e

que recebe a homenagem, portanto, o Cidadão Honorário do Distri

homenageado naquele momento. Mas, hoje, concitado mais uma v

não pude sopitar do desejo de homenagear o meu prezado

Conselheiro da OAB do Distrito Federal, Dr. Lincoln de Olivei

passou pela cabeça no momento em que recebi o convite,

recusava e era compungido a fazer o uso da palavra pelo

representante do protocolo nesta Casa, alguma coisa que eu £

muito tempo, não sei bem dizer quem me ensinou, tantos são os p

que tenho tido na vida, mas que me passou e ouso a repeti-la

meu caro Lincoln: "existem pessoas que construem estrad

chamadas de desbravadores, existem pessoas, como nós, que

cidades e são os pioneiros, existem pessoas que dedicam a s

construir amizades, esses são os eleitos, aqueles que se d

pessoas

mofriento em

tidão de

ver aqui

permitam

servado

àquelas

oas que

a pessoa

o Federal

z a falar,

amigo,

a. E, me

q ando eu

eminente

Drendi há

Dfessores

para você,

s e são

onstróem

\a vida a

stinam a
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compartilhar do banquete preparados para os bons, os humildes, os sérios,

os honestos e os éticos". Esses são os Cidadãos Honorários c o Distrito

Federal, como você, meu caro amigo Lincoln de Oliveira, tão prenhe de

amizade, de seriedade, de ética, de bom moço, você consegue ca rear para

MMIM 1 1 lt«fl?l 1 It* l? VS V? \JCAVS, |̂ IAI «-* WWLVSI^C* \A\J LIIUIVJ \JW WlVJCtUdVS 1 IWII

Brasília, dois Joãos, um João, que é o Carlos, que conseguiu drií

humildade e lhe fazer receber o título de Cidadão Honorário; o outr

de Deus, que vem aqui Presidir esta sessão, como somente Deu

fazê-lo a um homem tão bom como você.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Neste i

a Sra. Presidente da Associação dos Policiais Civis Aposei

Pensionistas do Distrito Federal, Sandra Moura Lobo, entregará i

de flores à esposa do Dr. Lincoln, Sra. Sônia Regina.

(Entrega do buquê.)

Obrigado, Sra. Sandra Moura Lobo.

Neste momento, passo a palavra ao homenageado, D

de Oliveira.

DR. LINCOLN DE OLIVEIRA - Exmo. Sr. Presider

sessão, Deputado João de Deus; Exmo. Sr. Deputado João Carlos,

requerimento que propiciou a realização desta homenagem que

honra e orgulha; Exmo. Sr. Desembargador Paulo Guilherme Vaz

pessoa por quem tenho a maior estima e consideração; E

JltUIlS Uts

ar a sua

, que é o

:> poderia

nomento,

tados e

m buquê

. Lincoln

te desta

autor do

nuito me

de Mello,

ano. Sr.
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Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, meu eterno batoinier, J. J.

Safe Carneiro, com quem tenho aprendido cada dia mais; Exmc. Sr. Vice-

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, meu amigo Carlos Mário

Velloso Filho; Exmo. Sr. Diretor-Tesoureiro do Conselho Federal, Dr. Esdras

Dantas, com quem comecei a minha vida política na Ordem dos Advogados

do Brasil; eminentes colegas Conselheiros, que me deixam emocionado com

a presença a esta solenidade; meus amigos advogados; colegas tabeliões

de cartório; meus senhores; minhas senhoras; meus fami ares aqui

presentes.

Procurarei ser breve, porque não tenho o dom da oratória, como

o meu eterno Presidente Safe Carneiro e, cada dia que o vejo nurpa tribuna,

sinto-me mais orgulhoso de ser um de seus seguidores.

Dentre tantas personalidades agraciadas por esta C

honroso títulos de cidadãos e cidadãs brasilienses, pelo muito que fizeram

pela construção, consolidação e engrandecimento da nossa Capital, ouso

dizer que, conquanto não seja o maior merecedor desta homenagem com

que honra me distingues, certamente sou um dos que mais ré

recebê-la.

Sou, pois, infinitamente grato a essa insígnia Assemblé ia Distrital

e, em especial, ao nobre Deputado João Carlos, autor do proje

outorga tão cobiçada distinção. Com efeito, não poderia, ao inic

palavras, deixar de exaltar o papel preponderante desta Câmara l

vontade de cada um dos brasilienses.

sã com o

ubilam ao

o que me

ar minhas

igítima da
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Recebo, então, esta homenagem como reconhec mento de

Brasília a um novo filho que, muito antes de ser por ela adotadq, adotou-a

desde o primeiro instante como seu segundo berço.

Cheguei a esta Capital há mais de vinte anos, no início da

década de 80, prenhe dos sonhos próprios dos que estão começando a vida,

jovem numa cidade jovem. Na verdade, nasci dois anos após a inauguração

de Brasília. Daqui ausentar-me-ia peio tempo necessário à corclusão do

curso de Direito na F1UB, hoje Universidade de Uberaba. Em 19 16, estava

de volta, agora em caráter definitivo e irrevogável. Pensando bem acho que

nunca cheguei a ausentar-me completamente desta nossa tão bela e

acolhedora urbe, pois aqui ficaram os meus parentes e amigos com quem

estive em permanente contato durante a minha estada no Triângu o Mineiro.

Depois não mais sairia do Distrito Federal, mais especificamente da adorada

cidade serrana de Sobradinho, onde sempre tive a minha residência e onde

estabeleci-me como advogado tão logo retornei de Uberaba. Assim que

cheguei a Sobradinho tive a grata e honrosa satisfação de conheci ir o nobre

Deputado João Carlos, que hoje me outorga esse título. Devo confessar,

todavia, para ser inteiramente fiel à verdade, que a minha vida e o neu amor

os tenho dividido proporcionalmente entre o meu berço por adoção, hoje

oficialmente reconhecido graças a esse honroso título de Cidadão Honorário

de Brasília que me outorgais e a terra onde tive a grata aventura de vir ao

Mundo, a vestuta Cidade de Goiás, antiga capital goiana. Então, doravante

desfrutarei do raro prazer de ser filho de duas das mais belas cidades do
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nosso País, por sinal ambas reconhecidas como patrimônio da humanidade.

Em uma vim ao Mundo e pela outra fui adotado como cidadão lonorário.

Haverá glória maior na vida de um homem? Nascer na terra de Cora

Coralina, Luiz do Couto, Hugo Ramos, Goiandira do Couto, Octo Marques,

Siron Franco e tantos nomes ilustres da literatura, das artes e da cultura em

geral merecidamente cognominadas "Atenas Goiana"? Ser depois

reconhecido filho da mais bela capital de todo o Mundo, fruto do rrojo e da

tenacidade de todos os brasileiros, concretizada pela ação empreendedora

do maior estadista da nossa história, o grande Juscelino Kubitschek, ao lado

de Oscar Niemeyer, Lúcio Costa e milhares de bravos que para cá

acorreram de todos os rincões do Brasil para edificação do sonh > de Dom

Bosco? Não. Não há honraria maior do que essa, mas quero dizer-vos que o

título que ora me é concedido não terá sido em vão. Para os que inilitam no

meio jurídico-forense local, ou não residem em Sobradinho, onde sou por

demais conhecido e por isso, talvez, ignorem os reais motivos que levaram o

Exmo. Deputado João Carlos a propor meu nome para recsber esta

homenagem. Sem querer abusar muito da paciência dos nobres Ceputados,

amigos e todos os presentes a este evento, passo a enumerar algumas das

minhas muitas conquistas durante todos estes anos de vivência en Brasília,

conquistas, diga-se de passagem, que têm sido poucas lutas e sacrifícios

ingentes, como não poderia deixar de ser, razão pela qual a elas ne reporto

com justo orgulho e pouca modéstia, solicitando para tanto a compreensão e

a máxima tolerância dos ilustres presentes. Eu gostaria de lembrar, todavia,
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ília, minha

esposa Sônia Regina, aqui presente, que por muitas vezes abdicou dos seus

momentos de lazer por compreender o exercício da minha profissão de

advogado; os meus filhos Guilherme, Gabriel, Giovana e Gustavo sem os

quais as demais não teriam qualquer sentido e talvez, sequer, houvessem se

concretizado, pois um homem não é nada sem o amor de sua famí ia.

Tão logo concluída a graduação em Direito na prestigiosa

Universidade de Uberaba, em março de 1987, procurei complementar os

conhecimentos adquiridos nos bancos escolares por meio da rticipação

efetiva em diversos fóruns, cursos e seminários, tanto em Uberaba quanto

nesta Capital. Pretendia aparelhar-me para o exercício da advocacia uma

vez que não aspirava e não aspiro ingressar na magistratura, no Ministério

Público ou fazer carreira como servidor do Estado, por mais nobres e

tentadoras que possam ser todas essas opções. O meu caminho, no início

uma trilha bem rústica que eu haveria de desbravar no peito e n i raça, já

estava traçado: a miiitância no dia-a-dia dos fóruns e tribunais, a luta

diuturna pela real prevalência da justiça e do Direito no âmbito das relações

humanas.

Esse tem sido o meu único desiderato desde quando eu era um

pouco mais que um simples office-boy no escritório de um consagrado

causídico mineiro, o Dr. Haroldo Totti. Posteriormente, trabalhei CDm o Dr.

Vicente de Paula da Cunha Braga. Depois, já como estagiário, na minha

primeira audiência no dia 11 de setembro de 1885, em Uberaba recolhia
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receber

experiências e vivências que tanto me valeriam nos embates con

defronto pela vida e náo apenas nas lides jurídicas.

Como reconhecimento à minha atuação, já como

mutante no campo do Direito Eleitoral, tive a honra de

propostas do egrégio Tribunal de Justiça do Distrito Federal e

para compor a lista tríplice para preenchimento de vaga de juiz sut

Tribunal Regional Eleitoral.

Uma das experiências mais gratificantes e proveito

incursão no magistério como professor de Direito Comercial, na ré

Associação de Ensino Unificado do Distrito Federal - AEUDF, de

1995 a fevereiro de 1997 quando, a pedido, fui dispensado.

Mercê ainda da bem sucedida militância como advog

Capital, tive o ensejo de participar de pleitos eletivos no âmbito

representativo da minha categoria profissional. Logrei ser eleito

pelos meus pares para presidir a Subseção de Sobradinho - DF n

91/93 e 93/95. Eu era um advogado tão jovem que, pelas

Estatuto, não poderia sequer fazer parte da diretoria. Mas, em

nossa atuação em Sobradinho, houve uma composição. O

Lacerda fez uma chapa única e, com menos de cinco anos de adv

pude ser o presidente mais jovem de uma subseção

Posteriormente, a convite do meu amigo Esdras Dantas d

presidente da OAB à época, fui eleito conselheiro da OAB - DF

que me

advogado

duas

érritórios

stituto do

as foi a

onhecida

março de

do nesta

do órgão

3 reeleito

s biênios

normas do

irtude da

residente

ícacia, eu

o Brasil.

3 Souza,

Até hoje,
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com os meus parcos conhecimentos jurídicos, tento auxiliar o mpu eterno

presidente, Safe Carneiro.

Ao par de tantos êxitos no exercício da advocacia, o sucessivo

reconhecimento dos meus pares reconduziu-me seguidamente para cargos

de maior relevância no âmbito do órgão máximo representativo pá minha

classe. Recebi muitas medalhas e condecorações por iniciativa de diversas

entidades públicas e privadas de nossa capital. Não querendc ser por

demais fastidioso, menciono algumas delas:

Tive a satisfação de receber a minha primeira medalha do meu

batonnier Esdras Dantas como reconhecimento do que fazíamos na

Subseção da OAB de Sobradinho, em 25 de maio de 1992, talvez ele nem

se lembre mais, recebi o Diploma pelos relevantes serviços prestados a

castra dos advogados;

Posteriormente recebi alguns Diplomas de Consagração Pública

na cidade serrana de Sobradinho pelos serviços, não só nas linhas Jurídicas,

mas pelos serviços sociais que nós estávamos ali desenvolvendo;

O Título de Cidadão Honorário de Brasília, agora recebi do dessa

veneranda assembléia distrital, vem coroar a seqüência de conquistas e

honrarias com que tenho sido obsequiado ao longo de minha vida no Distrito

Federal. Se por um lado ele representa o reconhecimento

persistente dedicação ao engrandecimento de nossa Capital, d

minhas parcas possibilidades; por outro, significará um novo compromisso

assumido, qual seja o de velar diuturnamente, se necessário com o sacrifício

de uma

^ntro de
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da minha própria vida para que nossa Brasília prossiga na sua senda

gloriosa não apenas de metrópole do porvir, mas que continue sendo a

cidade do sonho de todos nós sem se afastar jamais dos rumos tragados por

seus construtores.

Meus agradecimentos a meu pai, Luiz Gomes dd Oliveira,

pessoa de família numerosa que com suas limitações foi um homem capaz

de sustentar treze filhos, não só os que estão relacionados porque aqui

compareceu apenas a metade, os outros ficaram no interior. (Palmas.) A

minha mãe, que nos seus momentos de sacrifício sempre nos deu tanto

apoio para prosseguir em nossa luta. (Palmas.) Recordo-me, neste

momento, as dificuldades de outrora, quando passei no concurso vestibular

em Uberaba meu pai disse: "Meu filho, como vou sustentar vosê e uma

faculdade fora. E seus irmãos, como estudarão?" Eu disse a ele: PJai, se não

tiver um caminho os outros não percorrerão.

Gostaria de encerrar minhas palavras citando uma fração de

rara beleza a qual me identifico no meu dia-a-dia:

"Eu pedi força ... e Deus me deu dificuldades para me fazer forte.

Eu pedi sabedoria ... e Deus me deu problemas para resolver.

Eu pedi prosperidade ... e Deus me deu cérebro e mus

trabalhar.

Eu pedi coragem ... e Deus me deu perigo para supera

Eu pedi amor ... e Deus me deu pessoas com problmas para

ajudar.

ulos para
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Eu não recebi nada do que pedi ... mas recebi tijdo o que

precisava".

Muito obrigado!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Fkegistro a

presença do Dr. Wellinton Medeiros, Desembargador do Tribunal de Justiça

do Distrito Federal; do Dr. Irineu de Oliveira, Juiz de Direito aposentado e

advogado; do Sr. João Maria de Oliveira, advogado e do Sr. Vital

empresário.

Convido a todos para ouvirmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Cumòrimento o

Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Lincoln de Oliveira; o

Pacheco,

ixmo. Sr.

Deputado João Carlos, autor desta homenagem e meu companheiro; o

Exmo. Sr. Desembargador do Tribunal de Justiça do Distrito Federal, Paulo

Guilherme Vaz de Mello; o Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Presidente

da Ordem dos Advogados do Brasil, Dr. Safe Carneiro e o

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Dr. Carlos Már|

Filho.

Sr. Vice-

o Veloso

Minhas senhoras e meus senhores, quero parabenizar o Dr.

Lincoln, seus familiares e seus amigos. A cada dia se aprende rr|ais neste

Parlamento, nesta Casa do Povo.
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Maquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

O Dr. Safe Carneiro, com a sua sabedoria, que lhe

está nos auxiliando a legislar. A partir de hoje, eu e o Deputado

vamos fazer uma alteração na lei que concede Título de Cidadão

de Brasília para passar a ser denominado Título de Cidadão Ho

Distrito Federal.

Parabenizo a todos.

Está encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 11 h53min.)

Jcão

peculiar,

Carlos

Honorário

orário do


